

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA - AVISOS Y NOTICIAS

No. LII. - Núm. 19510. - Palma de Mallorca

Domingo 24 de Julio de 1938, III A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Brillante avance en el frente de Extremadura

Ocupamos el pueblo de Benquerencia y la Sierra de Monterrubio, cogiendo un millar de prisioneros y 5.000 cabezas de ganado

También avanzamos en el sector de Caudiel donde cogimos 200 cadáveres del enemigo y 200 prisioneros

Derribamos cinco aparatos enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Cataluña, sector de Sort, fueron rechazados durante la pasada noche algunos intentos del enemigo contra El Mogote y Las Codas y en las inmediaciones de Baladredo se han recogido hoy 85 muertos y heridos rojos, y material diverso, entre el que se cuentan 127 fusiles y varias armas automáticas.

En el frente de Castellón, sector del vértice Salada, después de rechazar algunos contraataques de los rojos se les ha perseguido, causándoles un número de bajas y adelantando nuestra línea.

También se ha progresado notablemente en el sector de Caudiel, ocupando las fortificaciones del enemigo, al que se han cogido más de 200 cadáveres y otros tantos prisioneros.

En el frente de Extremadura, sector del Guadiana, ha continuado hoy nuestro avance, habiéndose ocupado las posiciones rojas del macizo Acelchel, Castillo de la Encomienda y Tamborrio.

Frente a Orellana la Vieja se han adelantado asimismo nuestras líneas hasta el Zujar, habiéndose conquistado varias importantes posiciones. Las bajas hechas al enemigo son muy numerosas, habiéndose cogido 67 muertos y 54 prisioneros.

En el sector de Monterrubio se han conquistado y rebasado las posiciones de Casanueva, Mangurriano, alturas al oeste de Benquerencia, el pueblo de este nombre, vértice Buitreras, Puerto de los Vuelos y la sierra de Monterrubio.

Ascienden a 183 el número de cadáveres de los rojos enterrados por nuestras tropas, se aproxima al millar el de prisioneros hechos y se han cogido 5.000 cabezas de ganado y mucho material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - En el día de ayer fueron derribados en combate aéreo 3 aparatos de caza y otro de gran bombardeo y por nuestra artillería antiaérea otro avión "Martin Bomber". También ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y de la estación ferroviaria de Almorchón.

Salamanca, 23 de julio de 1938. - III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

Blasco de Alagón, habló estas palabras envenenadas:

-Señor, nosotros como sabeis, venimos a ayudaros en el sitio que habéis puesto a Burriana, con la intención de servir en lo que fuésemos útiles. Ciertamente los reyes quieren comenzar muchas cosas, tanteando, como vos haceis en este lugar; pero no todo lo que comienzan los reyes puede llevarse a término como ellos quieren; porque si a término se llevara todo lo que vosotros, reyes, queréis ya podría decirse que serian vuestras

todas las tierras del mundo. La situación embarazosa en que nos hallamos en este sitio de Burriana es grande, pues los soldados de las milicias no pueden esperar ya más, en razón de ser llegada la sazón de la siega y tener que ir a recoger las mieses y los ricos hombres nada tienen que comer. Nos repugna, a la verdad, decirlo; pero hemos quedado sin recursos; y a la postre tendremos que volvernos todos..."

Una centella húmeda brilló en los



La visita a Roma del Jefe del gobierno húngaro y del Ministro de Negocios Extranjeros. - Bajando del homenaje al soldado desconocido

Estampas Valencianas

La Tizona

No fuiste fácil de alcanzar, Burriana, ciudad verde; naranjo frutecido de oro y guarnecido de espinas; ciudad terca y altiva que hiciste llorar más bellos y más graves ojos!
No querían los prohombres de Aragón que siguiera adelante el cerco de la ciudad de Burriana. Jamás sintieron los aragoneses la atracción de las gestas marítimas. Los hombres del mar y de la tierra parda no se dejaban fácilmente seducir de la tentación y de la blandura insinuante del

mar nuestro, tan terso, tan bello, tan humano, tan femenino. Pero don Jaime que en su niñez había sembrado en la mar un reino y quería dilatar a Valencia sus conquistas, no renunciaba fácilmente a su propósito. A hurto de los obispos y de los ricos hombres de Cataluña, encariñados intensamente en la empresa, fueron a hablar al rey, en su propia tienda de campaña, los ricos hombres aragoneses y en nombre de todos ellos don

ojos del monarca quien respondió así a las palabras perdidas:

—Cuántas cosas emprendimos fiados en la merced de Dios las llevamos a buen fin. Después que en nuestra menor edad hemos ganado un reino que está sobre la mar y que hemos entrado en el de Valencia para conquistarle, queréis que el primer lugar que sitiamos junto con vosotros y un lugar tan insignificante como es este, que no es mayor que un corral, lo abandonemos ahora. A fe, que no lo haré... Y rompió en llanto. El llanto del rey encendió lágrimas en otros ojos. Y perseveró el cerco más estrecho y más rico de peripecias.

Una noche alzóse en la hueste el grito de: ¡a las armas!, entre el primer sueño y la media noche. A la súbita alzazara levantóse el rey. Vistióse a toda prisa el peripunte sobre la camisa, sin esperar que le trajesen la cota; y con unos diez caballeros que dormían en su compañía, embrazados los escudos y puestos los cascós de hierro acude al lugar amenazado, que era la estacada en donde estaba su tío Bernardo Guillem:

—Qué es esto, don Bernardo? Cómo os va?

—Bien, Señor, a maravilla. Debéis saber que llegaron los moros para prender fuego en la estacada, mas, con la ayuda de Dios bien os la hemos defendido.

Un escudero le previene al rey que don Bernardo Guillem está herido de saeta en una pierna. Y "nos mismo cuenta el rey, le sacamos la saeta y pusimosle en la herida estopa mojada y se la vendamos con un trozo de camisa de un escudero..."

Así como los caballeros andantes tenían su dama; los famosos guerreros de las edades heroicas, tenían su espada. Le ponían nombres tremendos o nombres cariciosos como de mujer; la llevaban siempre al lado, la tenían cabe su pecho y la guardaban fidelidad como a una esposa.

"Joyosa" se llamaba la hazañosa espada de Carlomagno, emperador de la barba florida; "Colada" se llamó la espada de Mio Cid, campeonador de la barba vellida; "Durandal", hubo por nombre la espada de don Roldán; "Belisarda", la espada de Reinaldos, el héroe de la Jerusalén libertada. Don Jaime el conquistador tuvo también su espada y la llamó la "Tizona".

Espada buena y bella y fuerte; y tajadora como la que más: ancha, de dos filos, con una canal en su eje, por donde corría la sangre hasta la empuñadura; espada preciada, a la cual comunicaba precio mayor el ser de otros tiempos; espada que daba la suerte a quien la manejaba: "era molt bona aventurosa a aquells qui la portaven". La tenía don Jaime desde el día que, aun niño, abandonó el castillo de Monzón. Era la primer arma que había fatigado sus brazos juveniles; con ella había dominado la altanería y el bullicio indócil de los ricos-hombres. Y ella hubo de salir a relumbrar en la mano del rey, en el sitio de Burriana.

Cerca de la tienda de su tío Bernardo Guillem, detrás de una empalizada de tablas, contra las cuales los proyectiles lanzados por las bolistas enemigas, el Conquistador, cubierto con sus armas dormía con ese sueño ligero del soldado, cuando le despertaron inopinados gritos de alarma. Era que avanzaban unos doscientos moros con teas encendidas para prender fuego a la empalizada y a las máquinas de Bernardo Guillem. Púsose el rey el casco; empuñó la Tizona y salió al lugar de la alarma con otros nueve caballeros. Sorprendidos los moros por la súbita embestida, vuelven las espaldas y ligeros corren a guarecerse en la ciudad. Y el rey hubo de meter de nuevo en la vaina, aquel rayo vano...

Lorenzo RIBER

(OO OO)

La ventana cerrada

En una calle llena de colores hay una casa alegre, de jardines con pájaros que cantan y violines en un bar vecinal. Las flores trepan por las paredes. Pero hay una ventana que está siempre cerradita. Me han dicho que ninguna tarde se ve a la moza que la habita, —por joven— asomada a la ventana que está siempre cerrada...

Una vieja vecina me ha contado que la dejó la joven de esta suerte "porque se fué el amado más allá, con fusil a ver la muerte..." Y "sabe osté —me dice— le dijo ella llorando que hasta que retornara no vería —porque verla sin él jamás podría— aquella veredita que, mañana, tomaría hasta Dios sabía cuando... Y cerró la ventana..."

Un día vi a la moza. ¡Era más blanca y tímida y suave...! Me hizo mal en el alma como un ave que anda pasito a paso, temerosa... Llevaba una jarrita en la cadera. De seguro bajaba hacia la fuente. Iba tan dolorosa como fuera una niña perdida entre la gente...

Al pasar por mi lado me dió tal sensación que se hizo un nudo en mi garganta y, muy conturbado, sin saber como fué le hice un saludo...

De entonces cada día pasaba ante la casa con jardines por ver si la ventana ya se abría. Pero, nada... Sin embargo tocaban los violines...

Hoy espero volver. Quizá...

Hoy he ido. Gracias, Señor. Al fin él ha venido.

He oído canciones y alzazara, y risas que irisan colorines... Tocaban el piano y, cosa rara, hoy estaban callados los violines...

Era todo sencillo, amable y puro... Y la ventana abierta...

Ya podría mirar la veredita...

Os juro que allí mismo he llorado de alegría...

Luis SEGURA MIRO

Estampa del Domingo

ALTEZA

Como flotando en el viento de las cosas gratas, queda aún un perfume a cosa africana... Ya parece que hace muchos domingos que pasó y sin embargo fué el pasado... Por ello, en cambio de ébano recojo aquel perfume y os lo ofrezco. ***

Alteza:

Vuestro pabellón --verde con seis puntas de estrella blanca-- se dejó amores en el aire con la Bandera de España y la de la Revolución Nacional, sobre el lomo enhiesto de un asta, en un Campo de Juventud. En el doble fondo insondable de doble Fé: la Catedral, camino de Gloria, el Mar, camino de Gloria. Campamento de Juventudes de España, sobre el Vigia perenne del Mirador.

Alteza:

Vuestros hombres morenos, con tinte de rayos solares en su rostro y claror de media luna en su alma, son los hermanos gigantes --tallados en bronce por el escultor del rasgo acentuado y el trazo firme-- de estos muchachos que en el "Día de Africa" dieron guardia de honor a tres banderas, entre ellas la vuestra, Alteza.

Veid las dos figuras: el hombre --hombre junto al niño-- hombre esperanza de la Patria. La barba crespa y el rostro quemado del musulman;

el entis de seda de nuestra juventud que desea el fusil de verdad y el zo viril que dé fé de la homonía siente.

Y se nos ocurrió comparar, por vimos el campamento diminuto, tiendas breves y centinelas apretadas de Soldado, encerrando en su cinto tres paños simbólicos: la Bandera de España, la de la Revolución y la vuestra: Alteza Imperial.

Allí, vuestra insignia, junto a un jardines --rincón de enamorados juegos infantiles-- frente al mar rutas sin punto ni escala, y frente la Catedral, por donde se llega a punto, a la elevación del espíritu, el camino de la creencia viva, máscara, por el pasadizo de la --tantas veces invocada-- camino Señor.

Alteza:

El homenaje de España a vuestro pueblo que sabe tanto como el niño de guerras y emociones derivadas de ellas, ha sido ya.

Y al recordar entrecruzadas las banderas, con nuestro brazo extendido y mano abierta: Jalifa, Muley Medhi, os decimos:

La paz de Dios sea con vos y vuestro pueblo: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Julio SANMARTIN PERE

LA ALMUDAINA de hoy, domingo, se vende a 0'20 ptas. -- Los cinco céntimos de aumento se entregan al Servicio Nacional de Prensa, para adquirir periódicos para los combatientes.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 24 DE JULIO DE 1938. — III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Bise Bach.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Adolfo López de Soria.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE JULIO DE 1938.—III A. T. EN PALMA DE MALLORCA PRIMERA SECCION.—ESTADO MAYOR.—I.—STLUDOS

El Coronel Secretario del Generalísimo, en radio fecha del actual, dice al Excmo. señor Comandante General de estas Islas lo siguiente:

"S. E. el Generalísimo al agradecer a V. E. su amable telegrama en el que da cuenta actos celebrados esas islas con motivo festividad 18 del actual, le envía su saludo, con el ruego de que lo haga extensivo al Arzobispo Obispo de Mallorca y Autoridades civiles y fuerzas a sus órdenes."

Lo que se publica en la general de hoy para conocimiento y efectos que se ordenan.

II—FELICITACIONES

El Excmo. señor General de la 7.ª Región Militar, en telegrama de 20 del actual, dice al Excmo. señor Comandante General, lo siguiente:

"Me complazco participar V. E. que fuerzas esa Región que asistieron aniversario (Mortoso Alzamiento actuaron brillantemente dando pruebas gran disciplina excelente comportamiento elevado espíritu y enorme entusiasmo contribuyendo alto grado grandiosidad actos celebrados en irreprochable desempeño. Acepte mi sincera felicitación."

Lo que de su orden se comunica para satisfacción de todos.

III—ALFERECES PROVISIONALES DE INFANTERIA

El Boletín Oficial del Estado número 16, de fecha 16 del actual, publica la siguiente orden:

"Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación.—Instrucción—

torizado por S. E. el Generalísimo los Ejércitos Nacionales, se convoca curso para Alferoces provisionales Infantería, estrictamente durante tiempo deducción de la campaña, por ser encuadrados en los Batallones Trabajadores, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—El curso tendrá lugar en la Academia de Pamplona en régimen de ternado, y dará comienzo el día 5.º próximo mes de agosto.

2.ª—El número de plazas a cubrir y a solucionar por el Director de Academia será el de 300.

3.ª—La duración del curso será de días lectivos.

4.ª—Podrán concurrir al mismo solamente los concursantes que tengan 30 a 40 años de edad y no pertenezcan a reemplazos movilizados.

5.ª—Además de las condiciones de tuación y edad precedentemente señaladas y de las condiciones físicas necesarias para el desempeño del cargo, se precisa presentar certificado de buena conducta y adhesión al Movimiento Nacional, de las Autoridades Militares o, en su defecto, de la sede la provincia o Municipios Internos.

6.ª—Para tomar parte en el curso precisa poseer un título oficial de carácter técnico que acredite conocimientos para la construcción de edificaciones, carreteras, puentes, etc. o estudios que acrediten especialización que justifique poseer conocimientos anteriores, el título de Bachiller, y dentro del precedente orden serán preferidos los heridos en campaña y los que acrediten permanencia en el frente.

7.ª—Los certificados de los títulos posean los interesados y los individuos en la base 4.ª, los mostrarán al Comandante Director de la Academia en el momento de la presentación, de no acompañar a las instancias dirigidas al mismo, habrá de coincidir con los datos consignados en las instancias redactadas con arreglo al formulario que se acompaña. Los certificados cuya expedición correspondía hacer en plazas no incluidas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

8.ª—El plazo de admisión de inscripciones se cerrará el día 28 del mes siguiente, empleándose el tiempo



Javier Unzué Roca

ABOGADO

Alférez Provisional de Artillería

HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA E. P. D.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuela, tíos, primos y demás familia al participar tan sensible pérdida les ruega le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy domingo, a las 8 de la mañana, desde la casa mortuoria (Predio Paguera) al cementerio de Capdellá, así como al Rosario que se rezará seguidamente en la Iglesia Parroquial de dicho pueblo.

El funeral tendrá lugar el próximo martes día 26, a las 11 de la mañana en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia de Palma.

El duelo se despide en la Iglesia.

Junta Provincial de Abastos

MES DE JULIO DE 1938 - III T. (del 25 al 31 inclusive)

Precios máximos de tasa de los siguientes productos agrícolas.

HORTALIZAS
Tomates del país, por cajas: precio detallista 0'40 ptas. kg.; precio consumidor 0'50 ptas. kg.

Cebollas viejas, por sacos: id. detallista 0'20 kg.; id. consumidor 0'25 kg.

Judías verdes (verdes sin hilos): por 10 kg.: id. detallista 0'80 kg. id. consumidor 0'90 kg.

Judías id. (entrefinas), por 10 kg.: id. detallista 0'40kg.; id. consumidor, 0'50 kg.

Judías id. (confit), por 10 kg.: id. detallista 0'45 kg.; id. consumidor, 0'55 kg.

Habichuelas verdes, por 10 kg.: id. detallista 0'45 id. consumidor 0'55 kg.

Zanahoria pequeña (pestanagó pesando como mínimo 350 gr.): id. detallista 2'00 docena; id. consumidor 0'20 manajo.

Rabanitos (peso 500 gr. como mínimo), por docena manojos: id. detallista 1'00 docena; id. consumidor 0'10 manajo.

Calabacines, por docena: id. detallista 1'00 docena; id. consumidor 0'10 uno.

Lechugas grandes, por docena: id. detallista 1'30 docena; id. consumidor 0'20 una, 0'35 dos.

Id. pequeñas, por docena: id. detallista 1'00 docena; id. consumidor 0'10 una.

Acelgas, por docena de manojos: id. detallista 0'50 docena; id. consumidor 0'05 manajo.

Coles (con un peso igual o superior a 9 kg. docena, por docenas: id. detallista 4'50 docena; id. consumidor 0'40 una.

Id. (con peso inferior a 9 kg), por docenas: id. detallista 2'00; id. consumidor 0'20 una.

Ajos en ristras, por 10 kg.: id. detallista 0'60 kg.; id. consumidor 0'70 kg.

Id. en manojos, id. 10 kg.: id. detallista 0'50 kg.; id. consumidor 0'60 kg.

Berenjenas, id. 10 kg.: id. detallista 0'40 kg.; id. consumidor 0'50 kg.

Pimientos, id. 10 kg.: id. detallista 0'50 kg.; id. consumidor 0'60 kg.

FRUTAS
Albaricoques, por cajas: id. detallista 0'50 kg.; id. consumidor 0'60 kg.

Ciruela japonesa (selecta, deben entrar 2 docenas en 1 kg.) por cajas: id. detallista 1'00 kg.; id. consumidor 1'20 kg.

Id. id. corriente, por cajas: id. detallista 0'60 kg.; id. consumidor 0'75 kg.

Ciruelas Claudias y Reina Claudia, Brocals y Del Ou, por cajas: id. detallista 0'45 kg.; id. consumidor 0'60 kg.

Ciruelas otras variedades, por cajas: id. detallista 0'25 kg.; id. consumidor 0'30 kg.

Peras de La Nau y del Agua, por cajas: id. detallista 0'85 kg.; id. consumidor 1'00 kg.

Id. Tendrales, Blanca de Valldemosa y Cuina de Artá, por cajas: id. detallista 0'65 kg.; id. consumidor 0'80 kg.

Id. otras variedades, por cajas: id. detallista 0'30 kg.; id. consumidor 0'35 kg.

Melocotones, por cajas: id. detallista 1'35 kg.; id. consumidor 1'50 kg.

Manzanas (entrando como máximo 12 en un kg), por 10 kg.: id. detallista 0'65 kg.; id. consumidor 0'75 kg.

Id. (entrando como máximo 16 en un kg.) por 10 kg.: id. detallista 0'30 kg.; id. consumidor 0'40 kg.

Id. corrientes, por cajas: id. detallista 0'20 kg.; id. consumidor 0'25 kg.

Palma, 22 de julio de 1938, III T.

Autos de ocasión

COMPRA - VENTA - CAMBIO
CASA GOMILA

Avda. A. Maura, 11
Via Roma, 84

SE EXTRAVIO

el martes por la tarde un aro de reloj pulsera de señora, de oro por la calle General Goded (antes Palacio). Se gratificará su devolución en esta Administración.

a la instancia dirigida al mismo, y de berán de coincidir con los datos consignados en la misma, redactada con arreglo al formulario que se acompaña. Los certificados cuya expedición corresponde extender en plazas no liberadas todavía, serán sustituidos por declaraciones juradas.

6.º—El número de plazas será de 500, dentro de las condiciones que señala la base 5.ª; serán preferidos los heridos en campaña y los que acrediten permanencia en el frente.

7.º—El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 28 del mes corriente, empezándose el tiempo que media entre dicha fecha y el señalado para comenzar el curso en la operaciones de selección de instancias, aviso a los alumnos admitidos e incorporación de los mismos al Centro.—Burgos, 14 de julio de 1938—II A. T.—El General de División, Luis Orgaz.

CURSO PARA LA FORMACION DE SARGENTOS PROVISIONALES PARA LOS BATALLONES DE TRABAJADORES

¿Sirvió en el Ejército?:
Empleo (si lo tuvo):
Tiempo que sirvió.....Años.....
Meses.....Días.....

Apellidos:
Nombre:
Edad:

Profesión u Oficio que ejerce:
¿Sirvió en Unidad de Zapadores?:
Cuerpo:
Empleo (si lo tuvo):

¿Fue herido?:
¿Tiene permanencia en el frente?:
¿Cuanta?:

Fecha.....
(Firma del interesado)

Señor Director de la Academia Militar de Fuente Caliente.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento.

CUARTA SECCION ESTADO MAYOR.—I.—TRANSPORTES

Los Jefes de los Cuerpos, Servicios, Dependencias y Milicias tendrán muy en cuenta lo dispuesto en la orden de 14 del actual (B. O. núm. 16) referente al nuevo servicio de transportes dirigido a la Jefatura de Transportes en los casos que dispone dicha disposición.

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento.

SECCION DE CONTABILIDAD —I.—HABERES

El personal activo y disponible de esta Comandancia General que percibe sus haberes por la Pagaduría Militar de esta Plaza, retirará los correspondientes al mes actual a partir del día 28 del corriente, desde las 15'30 a las 17 horas.

Los interesados lo harán por sí o por medio de sus representantes autorizados.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

SECRETARIA DE JUSTICIA.—I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas y treinta minutos del próximo martes día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 534 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gul, contra María Roig Mayans (a) "Vaca", por un delito de adhesión a la rebelión.

DONATIVOS

Relación de los donativos de oro para la Suscripción Nacional entregados en la Comandancia General de Baleares desde el día 6 de Abril hasta la fecha:

D. X. X., un anillo y restos de una dentadura con peso aproximado de 12 gramos.

D. Bartolomé Ozonas Castañer, una pulsera de oro.

Doña Francisca Moragues Morell, una pulsera.

Doña Josefa y doña Antonia Sampol y doña Dolores Fiol, seis medallas.

Don Antonio Oliver Salleras, una moneda de a 25 pesetas.

Don Manuel Bazabar Arrarás, una moneda de 20 francos belgas y una cadena.

Doña H. H. H. dos pulseritas de oro.

Una asilada entrega tres anillos de oro con peso aproximado de 10 gramos.

Un matrimonio refugiado Ll. J. un par de pendientes, unos gemelos y un pendiente suelto.

D. Esteban Sabater Mayol, una medalla consistente en una moneda de 100 reales del año 1860.

Donante anónimo, un reloj de pulsera, una cadena, dos sortijas, unos pendientes, un imperdible y doce botones mallorquines.

D. Fulgencio Rosselló Coll, un anillo y una cadena.

D. Jaime Ballester Arbona y doña Isabel Llabrés Seguí, cinco sortijas.

D. Bartolomé Suau Quetglas y doña Catalina Joy Morell, diez monedas de oro.

Doña Catalina Obrador Adrover, un durillo.

Del Teniente Coronel Rebassa, obtenido con el importe de distintos trabajos de odontología cedidos por varios odontólogos, tres botones de oro y uno de plata.

Srta. Gisela Lynhaer, tres alfileres, unas monedas de plata y un recibo para retirar del Banco de España tres libras esterlinas que al cambio del día resultaron ser 158'85 ptas.

Excma. Sra. Condesa de Peralada, diversas alhajas con peso aproximado de 300 gramos y dos monedas de oro.

Con vuestro donativo ayudáis al sostenimiento de los hospitales de los frentes y retaguardia.

Sociedad

El día 23 en la Capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra Catedral Basílica se unieron en el sagrado vínculo del matrimonio, la bella y distinguida señorita Catalina Salvá Garau y el Oficial Radio Telegrafista don Agustín Cesareo Zizzi.

Fué bendecido por el Rdo. D. Juan Alcover.

Apadrinaron al novio don Francisco Monti, Jefe de Máquinas del "Marte", y el Capitán del mismo don Ruggiero Peccerini. Apadrinaron a la novia, sus sobrinos el Alférez de Infantería don Bernardo Garau Salvá y el Profesor Mercantil y Auxiliar de Correos don Antonio.

Fueron testigos por parte del novio, el Comandante del "Marte" don Erminio Tixi, Cav. y el Teniente de la Aviación Legionaria don Angelo Baccaro; y por parte de la novia el Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner y Gual, Conde de Peralada, y nuestro Teniente de Alcalde, Comandante don Guillermo Cirerol Tomás.

Deseamos a la novel pareja una inabarcable felicidad.

Don Asterio Unzué Undiano, Abogado y Notario, ha tenido la atención de comunicarnos haberse posesionado del cargo de Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana de Baleares, en el cual se nos ofrece para cuanto redunde en bien de los intereses públicos y de la propiedad.

Al agradecerle su atención y corresponder a su ofrecimiento, le deseamos el mejor acierto en el desempeño de su cargo.

Ha fallecido en el predio "Pagueira" después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica el distinguido joven abogado y Alférez Provisional de Artillería don Javier Unzué Roca.

D. E. P.

La noticia de su muerte causará verdadero sentimiento en Palma donde el finado era muy apreciado y su familia tenida en gran consideración.

Reciban sus desconsolado padre el notario don Asterio Unzué, su madre, sus hermanos, abuela, tios y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

MADRE

Piensa que la vida de tu hijo depende en ocasiones de un buen servicio de Ambulancia, ayuda a la Cruz Roja.

Del Ejército

Por haber terminado con aprovechamiento el curso de ampliación y perfeccionamiento de Segovia, se asciende al empleo de teniente provisional, con la antigüedad de 31 de mayo último, al alférez provisional de Ingenieros don Miguel Prats Vila.

Son promovidos al empleo de alféreces provisionales de Intendencia, por haber terminado con aprovechamiento el curso celebrado al efecto, don Rafael Estarás Ripoll y don Jorge Viñals Bertrán.

Se concede el ascenso al empleo de brigada de complemento del arma de Aviación, con antigüedad de 30 de junio último, a los sargentos de la misma arma y arma don Enrique Rius Solsona, don Alonso Cotoner Cotoner, don Juan Coll Isern, don Pedro Ramis Ripoll, don José Muy Juan y don Francisco Romero Bestard.

Ha sido ascendido a cabo, con la antigüedad de 1.º de Enero último, el guardia de seguridad del noveno grupo de asalto de Málaga.

Asciende al empleo de sargento provisional de Caballería el cabo del regimiento de cazadores de Calatrava, número 2, don Manuel Cuadrado Medina.

Pasan a ocupar nuevo destino el brigada de Infantería don Mateo Soliva Iñas Coll, que estaba en el regimiento de Zamora, número 29, y los sargentos del mismo cuerpo don Gabriel Adrover Cánovas, del regimiento de Castilla, número 3, y don Plácido Torres Gonzá

lez, que estaba en el regimiento de América, número 23.

Se ha conatado nuevo destino al alférez provisional de Intendencia don Antonio Peñu Marqués, que desempeñaba el cargo de Delegado de Intendencia general para el Servicio de Vestuario en Bilbao.

Ha sido destinado a cuerpo el alférez provisional de Infantería don Antonio Pastor Pascual.

Se ha concedido la pensión anual de 1.875 pesetas, como huérfana del teniente coronel de la Guardia civil don Guillermo Rosselló Aloy, a doña Josefa Roselló C.H.

Farmacias abiertas

Domingo 24 Julio 1938 (Todo el día).

Doña Francisca Ramis, calle Sindicato, 75.

Doña María Gil, plaza Tarongí, 15. Sra. Vda. Valenzuela, Plaza Cuartera, 19.

Don Ramón Reinés, calle San Miguel, 37.

Don Antonio Oliver, calle del Carmen, 28.

Don iMguel Mir, calle San Nicolás, 30.

Don Alfonso Miró, calle Colón, 18.

Don Jaime Oliver, calle Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).

Don Miguel Caubet, calle Calvo Sotelo, 17 bis (Tereno).

Lunes 25 Julio 1938 (Desde las 14 horas).

Don Guillermo Vanrell, calle Jaime II, 107.

Don José Tarongí, calle San iMguel, 95.

D. Miguel Terrasa, Plaza de Cort, 2.

D. Juan Castañer, calle de San Jaime, 5.

D. Pedro Perera, calle Rubí, 11.

D. Jaime Tugores, calle Cerdá, 11 (Sta. Catalina).

D. Miguel Caubet, calle Calvo Sotelo, 17 bis (Tereno).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento del público en general, que habiéndose extrañado en el día de hoy varios sobres conteniendo emblemas que se han de colocar el día de la cuestación extraordinaria en beneficio de la Cruz Roja, el próximo lunes, día 25, se agradecerá extraordinariamente a aquellas personas que habiéndolo encontrado tengan al buena voluntad de presentarlo en la Cruz Roja, (31 de Diciembre, 6).

¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Los derechos de los alumnos oficiales de segunda enseñanza

ORDEN DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

Ilmo. Sr.: Diversas disposiciones habían creado ya una tradición, por lo cual, lo recaudado en metálico por derechos de prácticas de los alumnos oficiales y por derecho de inscripción de los alumnos colegiados y libres, se destinaba al pago del personal docente de los Centros de Segunda Enseñanza que hubiese intervenido en los servicios de prácticas y en los trabajos de exámenes de fin de curso.

El percibo de tales haberes, aunque justificado por los anteriores motivos, tenía, además, una característica fundamental, cual era la de remunerar al profesorado de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza, con un haber suplementario que remediara sin dispendio inmediato por parte del Tesoro, la escasa retribución de dicho personal por razón del presupuesto y de las plantillas correspondientes.

Suspendida temporalmente por Orden de 15 de junio de 1937 la aplicación de aquellas disposiciones, el profesorado de los Institutos aceptó de buen grado, y con evidente patriotismo, el sacrificio que se le imponía viendo mermados sus haberes en proporciones importantes en relación con sus respectivos sueldos.

Pero considerando que es equitativo restablecer el principio de una necesaria compensación económica en la retribución de dicho profesorado, sobre todo en atención al extraordinario trabajo que ha pesado sobre él durante el curso último y al que ciertamente ha de pesar con las nuevas reformas en proyecto, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. — Quedan autorizadas las Juntas económicas de los Centros de Segunda Enseñanza, hasta nueva orden, para administrar los fondos recaudados en metálico por los diferentes conceptos establecidos en la legislación vigente.

Segundo. — La distribución de lo recaudado en metálico se verificará con arreglo a las siguientes normas:

- Atenciones del Centro, 10 por 100.
- Bibliotecas y laboratorios 10 por 100.
- Profesorado, 65 por 100.
- Personal administrativo, 15 por 100.

Las cantidades a que se refiere el apartado c) del número anterior serán distribuidas conservando las proporciones establecidas por la legislación anterior, debiendo ser incluidas para todos los efectos, entre el personal, los adscritos de otros Centros y los Encargados de curso.

Cuarto. — Los fondos dantes al apartado d) serán dos a satisfacer las asignas correspondan al Director, y personal administrativo, dad máxima a percibir por tor y por el Secretario será cuarta parte de su sueldo, funcionarios administrativos, derá de pesetas 3.000, si se Jefes de Administración o y de 2.000 para los Oficiales lieres por todos conceptos.

En el caso de que los tados no fueran suficientes tatisfacer la totalidad de las nes que se establecen, se en cantidades proporcionales, fras indicadas, y si resultan sobrante, se dedicará a con fondo destinado para gastos de la Secretaría.

El 0'50 por 100 de la total de cada Instituto, que ser cargado al citado grupo, remitido a la Habilitación terio para que la Jefatura cio de Enseñanza Superior proceda a realizar entre el administrativo de la misma tribución en circunstancias ciones análogas a las indica párrafos anteriores.

Quinto. — El personal podrá percibir, con cargo a la, la gratificación que Junta económica.

Sexto. — La distribución fondos será realizada en el julio, debiendo la Junta econ cuenta a este Ministerio de sión de los mismos antes de de septiembre.

Séptimo. — Quedan derog Ordenes de 15 de junio de enero pasado. Pero los no hubieran dado cumplimiento, dispuesto en el artículo de esta última, por lo que af greso en el Tesoro, que de cho en la segunda quincena, podrán aplicar lo que por se dispone hasta tanto no malizado sus cuentas en dicho

Octavo. — La Jefatura de Hab Nacional de Enseñanzas Media adoptará los acuerdos rios para la aplicación de bliga den.

Dios guarde a V. I. mucho

Vitoria, 9 de julio de 1938

Pedro Sainz Rodríguez

Curados en la Casa de S

(Fueron curados:

Dolores Fajardo de 19 meses, sentaba esguince en el codo de la mano derecha.

Sebastián Pizá de 20 años, se hirió en el dedo meñique de la mano derecha.

Juana Pomar de 5 años, se causó esguince en el codo de la mano derecha.

Juanita Nobelda de 23 años, sufrió la erosión infectada en el dedo meñique del pie izquierdo por rozamiento con el piso.

José Ferriol de 34 años, se causó contusión en el dedo meñique de la mano derecha.

Lorenzo Perelló de 8 años, se causó un clavo se produjo herida punzante en el talón del pie derecho.

Juan Perelló de 15 años, se causó una contusión en el pulgar de la mano derecha.

María Piña de 7 años, con un clavo se hirió en el dedo meñique del pie derecho.

Antonio Terrasa de 70 años, se causó una contusión en la rodilla por un golpe de hierro se hirió en una rodilla por un golpe de hierro.

Fueron asistidos: Pedro Perelló de 8 años con herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha.

Domènec Garrigosa de 45 años, se causó una contusión en una pierna y una erosión en una rodilla y muslo por caída.

Francisco Navarro de 7 años, se causó una herida contusa en la rodilla por un golpe de hierro.

Francisca Llanas de 12 años, se causó una herida contusa en la ceja por un golpe de hierro.

ATROPELLO

Antonio Arrom Oliver de 25 años, se causó una contusión en la rodilla por un golpe de hierro.

Plaza de Cort le causó una erosión en la rodilla.

Teatro Principal

Hoy y mañana, a las 3'30 ¡Únicos días!

Soberbio Programa Nacional

Rosario la Cortijera

ESTRELLITA CASTRO - NIÑO DE UTRERA

El niño de las monjas

RAQUEL RODRIGO - EL ESTUDIANTE - GASPARD CAMPOS

La hija de Juan Simón

ANGELILLO

¡Los tres films españoles de más clamoroso éxito!

Organizaciones Juveniles

DELEGACION PROVINCIAL. — "CENTURIA ONESIMO REDONDO"

Dicha Centuria ofrecerá a Dios, en un sacrificio del alma de Onésimo Redondo, una Misa en la Iglesia de San Antonio de Viana el próximo día 25 a las 10 de la mañana.

ORDEN

Se ordena a todos los Cadetes de la Bandera "Onésimo Redondo" que a las 9 y media del próximo día estén concentrados en la Casa Prioral de Rivera para asistir al Funeral de la segunda Centuria dedicada en sacrificio del alma de Onésimo Redondo.

Palma 22 de Julio de 1938, III Triunfal.

ALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

Cupón de los Ciegos

SORTEO DE 23 JULIO 1938

Núm. primado 677 con 40 ptas. Aproximaciones 676 678 con 3 Ptas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección administrativa de Enseñanza de Baleares

Se ha recibido en esta oficina un escrito del Ministerio de Educación Nacional para que sea entregado a Doña Francisca Calafat Morey, y como se ignora el domicilio de dicha señora, se le avisa por la presente, rogándole pase por las oficinas de esta Sección "Escuela Graduada de adelante" cualquier día laborable de mañana a las 12, para hacerle entrega del mencionado documento.

Palma de Mallorca, 22 de Julio de 1938, III Año Triunfal. — José Fernández.

Junta Reguladora de Importación y exportación de Baleares

Habiéndose consultado la interpretación que debe darse a las instrucciones de 14 del actual mes, sobre la obligación de presentar declaración de existencias por parte de cosecheros

de cortezas de pino y encina, esta Junta hace público que dicha obligación se refiere a aquellos propietarios cosecheros que recogen las cortezas por su cuenta y las sitúan en almacén propio.

Los propietarios que venden la cosecha, situada en el bosque, para que sea recogida y trasladada al molino a medida de su producción, quedan exentos de la obligación de declarar la existencia, correspondiendo en este caso al comprador dar cuenta de las entradas, y solicitar los permisos de adquisición correspondientes.

Palma de Mallorca, 22 Julio de 1938 - III Año Triunfal. — El Presidente, José Casanovas Durán.

Teatros

PRINCIPAL

Para hoy domingo y mañana lunes, festividad de San Jaime se anuncia en este Coliseo un soberbio programa, a base de los tres films nacionales de mucho éxito.

"Rosario la Cortijera"; con Estrellita Castro y "Niño de Utrera"; "El niño de las monjas", con Raquel Rodrigo; El Estudiante y Gaspar Campos; y "La hija de Juan Simón", con el popularísimo Angellillo.

LIRICO

Hoy se proyectará por última vez el programa de cine que tan celebrado ha sido estos días y que forman las dos grandes películas "Mi novia está a bordo" y "Héroes de tachuela" con Stan Laurel y Oliver Hardy.

Para mañana lunes se anuncia cambio de programa con tres películas de gran éxito.

BALEAR

En este local sigue proyectándose el magnífico programa que forman las dos grandes películas "Entre el amor y la muerte" la gran creación de Chester Morris y Robert Taylor y "Sequoia" el originalísimo film de Jean Parker.

Este programa se proyectará solamente hoy y mañana.

BORN

Continúan en pleno éxito las proyecciones del sensacional film "Los

últimos días de Pompeya" la obra maestra de la Radio.

De complemento figura en el programa "El viajero solitario".

RIALTO

En las sesiones de hoy se proyectarán por última vez las producciones "Rivales" por Charles Bickford y "El hijo perdido" por Luis Trenker.

Para mañana lunes se anuncian las producciones "Sin Rumbo" interpretada por Ralph Bellamy y Patt O'Brien y "Boleró", en español interpretada por George Raft y Carole Lombard.

MODERNO

Hoy se proyectarán por última vez las producciones "El crimen del Vanities" en español por Victor Mc Laglen y "Sin rumbo" por Patt O'Brien y Ralph Bellamy.

Mañana lunes se proyectarán "La Dama del Club nocturno" por Adolph Menjou y "Stradivarius" por Gustav Froelich.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Iglesia de San Juan, dedicadas al Patriarca San José. A las 10, Misa de Exposición del Smo. Por la tarde a las 7, Rosario ejercicio al Santo Patriarca, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebrarán solemnísimos cultos en honor de Santiago el Mayor apóstol, Patrón de España; en cuya solemnidad predicará el M. I. señor don Antonio Sanchó, Canónigo Magistral.

En el Socorro habrá misa cada media hora, la primera a las 6 hasta las 8 y Media inclusive. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 8 Rosario y ejercicio en honor de Santa Rita.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Anunciación en el Santo Hospital.

Santoral

Santiago el Mayor, ap. Patrón de España.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Miguel, dedicadas a Santa Catalina Thomás. Exposición a las 8 de la mañana. Por la tarde a las 7 y cuarto Rosario, ejercicio; Rogativas y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Montesión, a las 7 y media Misa de Comunión general para la Congregación de Madres Cristianas.

En Santa Magdalena continuación de la Novena de Santa Catalina Thomás. A las 7 y cuarto de la tarde con sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Paz en San Jaime.

Santoral

Santa Ana, madre de la Virgen.

Fronión Balear

HOY A las 5 tarde

SATUR - REGO

contra

ORIO - ARRATE

ZULAICA - IRIONDO

contra

ECHAVARRIA-TRECET-SOLOZABAL y quinielas.

Mañana lunes 25 Julio 1938

Tarde a las 5

BARRENECHEA - ECHAVE

contra

ATANO - CARMELO

ZULAICA - ISASI

contra

ROMAN - ECHENIQUE

Sábado próximo partidos y quinielas.

Se vende

Coche Nash siete plazas 22 HP. inmejorable estado. Dirigirse: Garita, 11, al lado hotel Marórica, de 4 a 6.

NOTICIAS RADIAADAS

(Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares)

LIBRO DE ORO DEL MAGISTERIO ESPAÑOL

Vitoria.—La Junta central de protección del Magisterio ha tomado la iniciativa de proceder a la emisión del Libro de Oro del Magisterio español en el que se registrarán los nombres de los maestros fallecidos gloriosamente en lo scampas de la guerra y los asesinados por la horda rozadurista.

Este libro se regalará a cada uno de los hijos de los caídos y a los familiares de los muertos y asesinados.

LOS REYES DE INGLATERRA REGRESAN A LONDRES

Dover.—A las 19'10 horas ha llegado a este puerto el Yacht real "Encahn de laress" que iba tripulado por los Sobranos británicos a los que escoltaban la quinta flotilla de torpederos británicos y el Rey 18 aviones.

Al ascender del Yacht SS. MM. fue recibido por parte de los varios centenares de personas que se habían congregado en el puerto para presenciar la llegada de los Reyes.

SS. MM. han marchado en un tren especial a Londres.

El ministro de relaciones exteriores inglés Lord Halifax acompañado de su séquito ha tomado asiento en el tren real.

LOS ALUMNOS DE LAS ESCUELAS NORMALES

Vitoria.—El ministro de Educación ha firmado una orden que resuelve las consultas que se hacen a la Jefatura del Servicio nacional de Primera Enseñanza sobre los alumnos de las escuelas normales en relación con las prácticas de enseñanza; la orden está redactada en

el sentido de que se dará enseñanza oficial para alumnos en las escuelas normales del magisterio.

EL GOBIERNO DE MEJICO DA POR TERMINADA LA REVOLUCION

Méjico.—Las tropas del gobierno tienen cercado a Cedrillos pero como no se le considera de peligro ni siquiera se le persigue.

El movimiento revolucionario ha terminado.

UN AVION VUELA SOBRE TERRITORIO FRANCÉS Y PERSEGUIDO POR LOS ANTIAEREOS, PASA LA FRONTERA ROJA

Perpignan.—A las tres de la tarde de ayer voló sobre territorio francés un avión contra el cual hicieron unos disparos las baterías francesas. Los aparatos desaparecieron con dirección a la frontera roja española.

PARA SACIAR SU IMPOTENCIA ANTE LOS DESASTRES DE EXTREMADURA

Berlin.—La prensa alemana publica detalles acerca de la ofensiva nacional en el sector de Extremadura y escribe: Soldados evadidos del Cuartel general de Don Benito han manifestado que refieren un terrible pánico entre los dirigidos rojos que se traduce en toda clase de violencias habiendo sido detenidas numerosas personas consideradas sospechosas de simpatizar con los nacionales; la vesania roja ha llegado a un extremo de asesinar a familias enteras en número considerable; un sacerdote que cayó en poder de las hordas bolcheviques ha sido descuartizado.

INCENDIO EN UN CAMPO DE CUARENTA MIL HECTAREAS

New York.—Desde hace días se tra

baja denodadamente contra un incendio que se declaró en Victor en un campo de unas cuarenta mil hectareas al norte del Estado de Washington; el incendio amenaza propagarse a otras veinte mil hectareas que corren peligro de ser pasto de las llamas.

VALORES ESPAÑOLES DEPOSITADOS EN FRANCIA

La Rochelle.—El tribunal civil de la Rochelle acaba de celebrar la última audiencia en el asunto de los valores depositados en el Banco en 1936; los abogados de este establecimiento pidieron que no se adoptara ninguna decisión en tanto que el gobierno de España no presentara algún documento que el tribunal precisaba para la solución del asunto. El representante del gobierno rojo de Barcelona utiliza por el contrario formulas que el tribunal no puede acceder a la total tramitación en su sentencia sobre el fondo y así el estado español en París en lugar de utilizar la vía diplomática hubiera sido mejor hacerlo siguiendo las reglas de la justicia.

EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA A FRANCIA HA ACLARADO LA ATMOSFERA DE EUROPA QUE HABIA LLEGADO A SER IRRESPIRABLE

Londres.— Los periódicos de la mañana ponen de relieve el entusiasmo con que han sido recibido en París los Reyes de Inglaterra y la acogida dispensada a su regreso a Londres, lo cual confirmará las buenas y estrechas relaciones que existen entre Inglaterra y Francia; desde el punto de vista técnico ello equivale a poco menos que a una alianza y desde el punto de vista psicológico a algo más que una alianza.

Agrega que una alianza entre los dos estados democráticos no sería ninguna cosa agresiva ni exclusiva y la inteligencia franco inglesa añade habrá de prestar grandes servicios a Europa.

El "Daily Telegraph" escribe por su parte sobre la visita de los Reyes de Inglaterra a Francia y dice que ha sido un éxito completo, y un triunfo, y prueba de ello es que ha contribuido al apaciguamiento de Europa y a aclarar la atmósfera de Europa que se había hecho irrespirable, todo ello se ha desarrollado en esta semana.

YANGUAS MESSIA. PLENIPOTENCIARIO DEL GOBIERNO CERCA DE LA ORDEN DE MALTA

Roma.—El embajador español ante la Santa Sede Excmo. Sr. Yanguas Messia ha sido acreditado por el Gobierno de España como Plenipotenciario cerca de la Orden de Malta; presentará en breve sus cartas credenciales a Chiti en el Palacio de la Orden con asistencia de las más altas autoridades.

SE DESMIENTEN COMPROMISOS DE INGLATERRA SOBRE LA NO AGRESION EN CHECOSLOVAQUIA

Londres.— El Foreign Office desmiente las noticias de origen francés publicadas por ciertas agencias y periódicos según las cuales el Gobierno británico ha tomado en consideración una propuesta conducente a un pacto de no agresión a Checoslovaquia para prevenir una guerra con motivo del conflicto de las nacionalidades.

LOS PERIODICOS FRANCESES HABLAN CON ENTUSIASMO DEL RESULTADO DEL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

Paris.— Los periódicos continúan dedicando abundante espacio, informaciones, artículos y fotografías al

viaje de los reyes a París y a su llegada a Londres en la que han sido acogidos triunfalmente, siguiendo el mismo tono que los diarios ingleses.

"Le Jour" publica un artículo de León Delin en el que habla de los beneficios incalculables que supone la alianza franco británica; sobre todo hace resaltar que los acuerdos se desarrollarán en el próximo mes, especialmente en lo que se refiere a la elaboración de un plan político.

"L'Echo" se ocupa en idénticos términos señalando las ventajas de estas conversaciones sobre la visita que el embajador de Alemania en Londres ha realizado al presidente del Consejo de Ministros, Mr. Chamberlain, considerando la eventualidad de que se pudiera llegar a celebrar una conferencia de 4 potencias que se ocuparían de las modalidades y regulación del problema checo.

INGLATERRA BUSCA SOLUCION AL PROBLEMA SUDETICO

Londres. — El "Daily Express" dice que el Primer Ministro Mr. Chamberlain ha comunicado al Embajador de Alemania que el Gobierno inglés se propone buscar una solución al asunto sudete, lo cual ha sido recibido con agrado por el representante alemán, y tal vez estas nuevas gestiones tengan más posibilidades de éxito.

DORIOT EXPONDRÁ EN PARÍS LA VERDADERA SITUACION DE ESPAÑA

París. — El jefe del partido popular Doriot inmediatamente que regresó de su viaje a España convocó a una reunión a los principales elementos de su partido a quienes dió cuenta de su viaje a diferentes provincias españolas.

El Sr. Doriot ha anunciado que en la semana próxima pronunciará una conferencia con objeto de dar cuenta al pueblo francés de la verdad de la España de FRANCO, para que Francia entera sepa hasta que punto lle-

gan las falsedades y mentiras de los marxistas con ánimo de envenenar a la juventud francesa.

¿UN RAPTO DE LA G. P. U.?

París. — Refiriéndose a las circunstancias en que ha desaparecido el troskista alemán Rudolf Clemen, dicen los agentes de los troskistas que los de la G. P. U. le habían sometido a proceso y probablemente lo han rapto, para conducirlo a Barcelona.

Estos elementos han denunciado a las autoridades francesas el hecho y el diputado Puey ha escrito varios artículos excitando a la magistratura francesa a que se informe y actúe respecto a ese rapto de Rudolf Clemen.

CONFERENCIAS DE CUATRO POTENCIAS PARA SOLUCIONAR LA CUESTION SUDETICA

París. — La visita del Embajador alemán efectuada ayer viernes a Chamberlain es muy comentada por toda la prensa francesa.

Tanto en los órganos de la prensa británica, como en los franceses prevalece la convicción de que será convocada una conferencia sobre el problema checo, y que ha sido el embajador alemán quien ha propuesto se efectúe esta conferencia de cuatro potencias, las cuales son Inglaterra, Francia, Alemania e Italia, para solucionar todas las dificultades.

Llamamiento a filas

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado, en su número de ayer publica entre otras las siguientes disposiciones:

Del Ministerio de Defensa, ordena mandado a filas a los comprendidos en el cuarto trimestre de los reemplazos de 1928 para atender a los servicios de orden público en las poblaciones que se van liberando, así como otros servicios de retaguardia, vigilancia de prisioneros y recuperación de material.

milicianos, alocados, buscaban los refugios, que les servían después de tumbas. La sensación general era de que las montañas se abrían o se abalanzaban sobre nosotros como olas gigantes.

Hace unos cuantos días—cuenta nuestro interlocutor—salí de Alicante. Allí todo el mundo está convencido de que la guerra la tienen totalmente perdida, pese a lo cual no han reprimido los actos de salvajismo que se vienen cometiendo. Ultimamente fueron fusilados cien presos gubernativos, sin formación de causa ni sumario alguno.

El prisionero ya perdiendo las fuerzas—está gravemente herido—y re-nunciamos a continuar el interrogatorio.

Continuamos recorriendo el campo. Por doquier, restos del que fué enemigo, hoy huido y en derrota: fusiles, ametralladoras, fusiles ametralladores, depósitos de municiones.

Junto a una máquina automática, hay tres cuerpos. Uno de ellos respira aun.

—Un poco de agua, por favor—nos dice—; los míos me abandonaron!

Y nosotros, calmamos su sed.

Nuestras unidades han profundizado

su avance en la Sierra hacia tera, sosteniendo durísimas siempre con resultado victorioso. Nuestras tropas, por el terreno, escalaron, con coraje e impulso y escarpaduras, ante el espanto del enemigo.

Subían nuestros soldados siempre.

—No deciais que no éramos de subir; ¡Pues aquí nos tenemos!

Y los muchachos de España ban su afirmación con las manos o el arma blanca, que del al sorprendido enemigo.

Sobre el campo nos encontramos cadáver de un capitán enemigo llado a tiros.

Intentó—se nos dice—detener a de sus hombres y a la vez como éstos contestaron a su voz.

Tal fué la victoriosa jornada ayer, viernes, en los campos de gloria de Levante.

Al oscurecer, no se había avanzado.

En Santander juran la Bandera 442 sargentos provisionales

Santander. — En el bello paseo del GENERALISIMO FRANCO de Castro Urdiales, 442 sargentos provisionales de infantería de la Academia de Victoria juraron la bandera.

Castro Urdiales engalanó sus balcones para recibir a los sargentos a los que hizo objeto de calurosas ovaciones.

A la ceremonia asistieron el General López Pinto, el General Orgaz y además las autoridades de Santander y jerarquías de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. de Santander y Vizcaya y otras representaciones.

Se dijo una misa de campaña y el director de la Academia pronunció la fórmula de rigor para la jura que fué contestada con un sí clamoroso.

Seguidamente el Sr. Obispo de Santander en nombre del Sagrado Ministerio que ostentaba tomó el juramento a los nuevos sargentos. Inmediatamente desfilaron los sargentos

que sucesivamente iban bajo la enseña de la Patria; entre multitud de aclamaciones de la multitud que a España y al GENERALISIMO.

Los balcones de los edificios de Avenida estaban repletos de personas.

El Alcalde de Castro Urdiales Villanueva, pronunció un discurso para hacer resaltar la importancia de la jura de la bandera.

Habló después el Padre José de Urbel, quien con palabras llenas de significado patriótico, y acto y dedicó un elogio a la para el combatiente.

El General Orgaz también las citó palabras alusivas al acto, varias veces interrumpido por el aplauso al Ejército, al CAUDILLO.

El General Orgaz impulsó la Militar al Sargento Alonzo, cuyo heroico acto resaltado por el general sirvan de ejemplo a la juventud combatiente.

Crónica de guerra

A la acción brillantísima de la aviación y la artillería

Nuestra aviación y artillería merecen se les dediquen especialmente unas líneas.

Durante la jornada de ayer, viernes, como en las anteriores, han actuado maravillosamente en los frentes levantados.

Una visita a los terrenos, liberados ya, que fueron campo de batalla, nos lo confirma.

Por doquier, en los que eran objetivos rojos, vense los estragos producidos por las bombas de nuestros aviones y cañones.

Las posiciones en las que los rojos pretendieron ofrecer esteril resistencia están materialmente pulverizadas. Naturalmente, la obstinación del enemigo hizo que su castigo fuese mayor.

Las rocas que volaban por el efecto de nuestras explosiones, eran en realidad unos proyectiles más que, en cantidad enorme, sepultaban a los rojos. Las rocas—dicen los pasados—tenían casi tanto poder como la metralla. Hoy, vense por el campo regueros de sangre, testimonios inconfundibles de la catástrofe sufrida por el enemigo.

Recorriendo los escombros, hemos tenido aún ocasión de encontrar algunos milicianos con vida, desesperados ante la cruel burla de que les han hecho objeto sus dirigentes, siempre los primeros en huir.

Las bombas—nos dice—caían entre las fortificaciones y parapetos con tal precisión que parecían tiradas por manos poderosas y sobrenaturales. Los

Crónica de guerra

La brillante acción de la caballería en el Sur

Brillante acción de la caballería en la jornada de ayer, en el frente sur de Extremadura; jadeantes los ginetes han desplegado maravillosamente con ánimo de envolver las tropas rojas que operan en el sector de Elechar, sembrando el pavor más terrible en las filas rojas, que no huían sino que corrían a la desbandada; los milicianos marxistas veían por todas partes a nuestros caballeros que les cortaban la retirada, y veían también escuadrones y más escuadrones de caballería que eran esta vez la pesadilla marxista.

Dos batallones de una brigada mixta y dos compañías rojas han quedado encerrados con todas las armas que poseían, para defender Elechar, que estaba bien nutrido de elementos, y que se ocupó ayer después de un avance impetuoso y rápido de nuestras fuerzas, a pesar de la atmósfera irrespirable que hacía.

El balance fué magnífico pues la caballería cogió más de medio millar de prisioneros, pero no son menos importantes las victorias obtenidas por la columna que opera por el sector del Guadiana que han pasado el río; los rojos se defendieron también aquí como es de suponer, en una corriente de tan extraordinaria importancia; lo consiguieron cruzar nuestros hombres después de una acción terrible de aviación y artillería que batió las riberas del río y las defensas de las mismas. La operación ha constituido un alarde de valor y de táctica con una precisión que acredita al mando; al darse cuenta el enemigo de que nuestras unidades les habían arrebatado el río cesó en su resistencia para emprender luego una carrera desenfrenada; en su persecución han marchado nuestras fuerzas que se hallan muy cerca de la carretera, y las proximidades del río han quedado convertidas en un cementerio rojo.

Mientras se daba tierra a los veres abandonados iba hacia guardia una larga columna de rojos conduciendo a los prisioneros expresan su incontentable alegría que decían: "No somos prisioneros liberados del infierno rojo".

TEATRO BAL

HOY A

Billete

premio

Leo Carrillo

Entre el amor

y la muerte

en Español

SEQUOIA

en Español

LIBRICO

HOY a las 3'15

DOS GRANDES PRODUCCIONES

Mi novia está

a bordo

DE RIGUROSO ESTRENO

Héroes de Tachuela

con STAN LAUREL - OLIVER HARDY

M. Valenti Mestre, Médico

Premio Extraordinario de la Facultad de Medicina de Barcelona. Médico de los Hospitales de París y de New-York Especialista en enfermedades de las VIAS URINARIAS (riñones, prostata, vejiga, BLENORRAGIA, etc) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (matríz ovarios).

Consulta en Palma de 10 a 12, Pza. Tagamanent, 8.

Consulta los jueves en INCA, calle de Juan Seguí, núm. 11, de 9 a 12.

Últimas noticias de la noche y madrugada

JUEGOS OLIMPICOS EN FINLANDIA

Aunque oficialmente no ha aceptado la invitación para organizar los Juegos Olímpicos de 1940, sin embargo han empezado ya los preparativos para los mismos. El alcalde de Helsingfors ha declarado que como Finlandia es una pequeña nación naturalmente no puede permitirse el lujo de organizar los Juegos Olímpicos como los que se organizan recientemente por las grandes potencias, añadiendo que se tienen que verificar en el año 1940 tendrán un carácter similar a los que tuvieron lugar en el año 1912 en Stokolm. Para los deportes de atletismo es suficiente el estadio de Helsingfors. Los desafíos de boxeo, luge, esquí y otras competiciones tendrán lugar también en el Estadio de la Universidad.

Se verificará en algún lugar cercano a la capital. La equitación en el estadio.

ASPIRACIONES DEL PARTIDO SUDÉTICO ALEMÁN

El Partido Sudético alemán de Checoslovaquia ha entregado un Memorandum que contiene las peticiones de dicho partido para resolver el problema de la nacionalidad en Checoslovaquia, al consejero del ministerio de relaciones exteriores de la Gran Bretaña, Sir Robert Vansittart, y al ministro de relaciones exteriores de Francia Bonnet. El Memorandum se dan explicaciones detalladas de los fines que persigue el Partido Sudético alemán.

DESMIENTEN LAS SUPUESTAS ASPIRACIONES DE ALEMANIA EN PORTUGAL

Se desmienten en los círculos políticos los rumores de supuestas aspiraciones de Alemania en Portugal. Estos rumores son manejos tendientes a destruir la amistad que hay entre los dos países y entre los pueblos en especial de Portugal y la España Nacional, cuyos lazos de amistad son fuertes y seguros.

CHINA PIDE AL DEPARTAMENTO DE HIGIENE DE LA S. DE N. SUERO PARA TRATAR A SEIS MILLONES DE ATACADOS POR EL CÓLERA

Ginebra. — Según declara el departamento de Higiene de la Sociedad de las Naciones, China se ha dirigido con urgencia al mismo para pedir el suero necesario para tratar seis millones de atacados de cólera que está extendiendo a pasos agigantados en China. Dicho departamento se ha dirigido apresuradamente a los Institutos de toda Europa y América que trabajan en colaboración con el Instituto de Higiene de Ginebra para que envíen inmediatamente el suero que se pide. Desde Australia se han preparado ya medio millón de tratamientos. El Instituto de Copenhague tiene ciento treinta mil inyecciones. En Bucarest hay también un millón. En la Escuela de Higiene de Agranj hay quinientos mil. En el ministerio de la Salud Pública en Egipto hay ciento ochenta mil. En Buenos Aires doscientas mil inyecciones. El gobierno de los Estados Unidos ha notificado al Secretario de la Sociedad de las Naciones que la Cruz Roja de dicho país se dispone a enviar inmediatamente tres millones de inyecciones.

LAS GESTIONES DEL SECRETARIO DEL TESORO AMERICANO EN FRANCIA

París. — En los círculos informados de la capital francesa se da mucha importancia a la estancia en dicha capital del Secretario del Tesoro americano Morgenthal, que ha venido a París con el solo motivo de estudiar las dificultades actuales de Europa en especial las que se refieren a Francia y sobre todo las dificultades monetarias y económicas de dicha nación. El lunes por la mañana el secretario visitará al presidente Lebrun y con éste y la señora Lebrun acompañados del embajador de Norteamérica en París irán a tomar el almuerzo en Chantilly. El ministro americano llegó a París procedente de Bolzano a donde llegó en el paquebote "Statendam". En París tiene que dedicarse a desarrollar el programa que le ha indicado el propio Roosevelt. El lunes se ha anunciado una conferencia con Marchandeu. Por la noche se le dará un banquete en la Embajada de América en París. El martes el ministro Bonnet le ofrecerá un banquete en el ministerio de relaciones exteriores y al que asistirán Marchandeu y Potentore. Por la noche saldrá en dirección de la Costa Azul en donde pasará algunos días.

PARA COORDINAR LOS SERVICIOS DE FERROCARRILES CON LOS TRANSPORTES POR CARRETERA

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Obras Públicas en la cual tras un preámbulo en el que se hace ver la necesidad de proceder a una reorganización del servicio de ferrocarriles, se ordena la constitución de una comisión que, dependiente del Servicio Nacional de Ferrocarriles del Estado, estudie el problema de la reorganización de los ferrocarriles, coordinando con el transporte por carretera; dicha comisión estará constituida por técnicos, ingenieros, presidida por el Jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles; estará integrada por dos ingenieros de ferrocarriles, otro especialista en los problemas de coordinación de transportes de carretera, un ingeniero militar, dos delegados del Ministerio de Industria y Comercio, dos técnicos y un abogado del Estado.

zación de los ferrocarriles, coordinando con el transporte por carretera; dicha comisión estará constituida por técnicos, ingenieros, presidida por el Jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles; estará integrada por dos ingenieros de ferrocarriles, otro especialista en los problemas de coordinación de transportes de carretera, un ingeniero militar, dos delegados del Ministerio de Industria y Comercio, dos técnicos y un abogado del Estado.

SOLO CARNE DE CABALLO PARA LOS PRIVILEGIADOS

París. — Se reciben noticias de la situación de la zona roja, que es grave en extremo, sobre todo en lo que se refiere a la alimentación. En el matadero no se sacrifican reses, y los 18 caballos que se matan son para los privilegiados. En Barcelona, los que comen no tienen más remedio que acudir a los llamados "restaurantes populares", pero para entrar en éstos hay que

llevar una tarjeta de la Generalidad que solo se reserva a los dirigentes rojos de categoría secundaria.

También expiden los rojos tarjetas de racionamiento, pero los alimentos repartidos son ínfimos, y solo se puede vivir muy mal a base de muchos equilibrios.

En Barcelona, a consecuencia de esta falta de alimentación, se han dado muchos casos de tuberculosis y otras enfermedades infecciosas; que se propagan rápidamente por falta de asistencia sanitaria; además ahora Barcelona ya no puede recibir los alimentos que diariamente Valencia le enviaba, y por eso no es raro ver a muchas gentes que recorren varios kilómetros para poder comer algo.

La población civil, al ver la incapacidad de los dirigentes marxistas, no cesa de manifestarse tumultuosamente y de criticar al gobierno rojo, a pesar de las energicas medidas tomadas por el gobierno Negrin contra el derrotismo.

Breve crónica de la situación militar

Una nueva provincia comienza a ser liberada.

Podríamos decir que el Parte Oficial de ayer no tiene desperdicio, pero de todas las grandes noticias que se nos sirve merece traerse a nuestra consideración la entrada triunfal de nuestras tropas en tierras de la provincia de Valencia, de 50 provincias españolas ya sólo quedan a los rojos intactas 8 provincias; por lo cual puede advertirse que los marxistas continúan recogiendo cada vez más en extensión y que se achica su terreno a grandes zancadas.

El acto de pisar tierra de una nueva provincia ha sido celebrado por nuestras fuerzas como se merecía y en la capital del Turia habrán de sentir directamente el peso de esta conquista.

Para los marxistas es algo trágica la experiencia de que ocupemos nuevas tierras, pues luego suceden amplias victorias de nuestras armas; no hace mucho nuestros soldados se colocaron en tierras de Castellón, y esta provincia está a punto de ser liberada por completo.

Conviene pues que Valencia se fije bien en lo que se le ha sucedido a una de sus provincias.

En el frente de Castellón. — Ya tenemos pues frente de Valencia, que se halla enlazado con el de Castellón, después de haber ocupado nuevas tierras, y a ello habrá de añadirse el progreso llevado a cabo sobre tierras castellonenses. En el sector de Jinquer se han conquistado importantes posiciones, causando a los rojos muy graves pérdidas, y sobre la carretera de Teruel Sagunto; al este de Caudiel, también se han realizado importantes progresos en la región de Gabiel.

A pesar del calor sofocante de estos días, nuestros soldados no dejan desperdiciar la más pequeña coyuntura y siguen acercándose con decisión hacia los objetivos señalados.

Extremadura. — En este frente extremo, las operaciones iniciadas hace tres días continúan superándose con brillantez. En el sector, fuerzas de caballería realizaron valiente incursión cerrando la salida a dos compañías y a un batallón enemigo, haciéndoles 240 prisioneros y aniquilando el resto de los milicianos rojos.

lando el resto de los milicianos rojos.

Si nos desplazamos al sector norte donde anteayer fué conquistado el pueblo de Acedera, entonces las operaciones efectuadas adquieren un valor excepcional; al sur de Orellana la Vieja ha sido franqueado el río Guadiana, colocándose nuestras vanguardias a bastantes kilómetros a retaguardia de Don Benito. De la importancia de estas operaciones puede juzgarse al considerar que se han cogido más de medio millar de prisioneros y hoy el número de muertos abandonados por el enemigo excedía a 300.

Esta ofensiva de Extremadura ha causado un fuerte transtorno a los rojos los cuales se ven obligados a enviar refuerzos para intentar detener a nuestros soldados que avanzan victoriosamente.

Los rojos en el frente catalán. -- En el sector de Sort donde los rojos sufrieron a últimos de Mayo uno de sus mayores derrotas, uno de los mayores descalabros de la guerra, el gobierno rojo de Barcelona ha ordenado realizar algunos ataques a fin de paralizar nuestros avances de Levante.

Los ataques lanzados ayer sobre la central eléctrica de Sort, fueron profundamente rechazados, causando una verdadera carnicería al enemigo. Nada menos que dos batallones marxistas fueron aniquilados.

Ha sido tan grande el desastre sufrido por estas fuerzas rojas que el parte de Barcelona radiado ayer ni siquiera menciona esta desgraciada operación.

Todos nuestros frentes convenientemente servidos, son capaces de resistir las más fuertes embestidas, aun que las guarnecen con la seguridad que defienden sus posiciones, pero que al mismo tiempo en frente de ellos no se presentan más que huestes derrotadas una y otra vez, los restos de ejércitos que quedaron enterrados en una región seccionada por nuestras tropas. Todo propósito enemigo de lanzarse al contraataque de nuestras líneas tendrá una lógica consecuencia, que es acelerar nuestra victoria definitiva.

Crónica de París

(DE RADIO NACIONAL)

Esta mañana hubo consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia de Mr. Lebrun. En la referencia se dice que el ministro de relaciones exteriores Mr. Bonnet informó a los reunidos de las conversaciones sostenidas con lord Halifax durante la estancia en París de los soberanos de Inglaterra. También se dice en la citada referencia que Mr. Marchandeu habló de la situación financiera en que se encuentra el país. El próximo

ximo viernes volverán a reunirse para tratar de los mismos asuntos.

Por lo visto en este consejo de hoy el presidente de la República expresó su más alta satisfacción por el entusiasmo y esplendor con que Francia recibió a sus majestades británicas. Las mayores felicitaciones fueron para monsieur Sararut, ministro del Interior, porque todos los actos de homenaje se desarrollaron en perfecto orden, quedando demostrado que el

BORN HOY a las 3'15

La más fantástica y gigantesca realización que presenta los momentos aterradores de

Los últimos días de Pompeya

CON PRESTON FOSTER, BASIL RATHBONE, ALAN HALE, DOROTHY WILSON y GLORIA SHEA

LIONEL BARRYMORE, DOROTHY JORDAN y JOEL MC. CREA en

El viajero solitario

DOS FILMS RADIO... NATURALMENTE

El Dr. Jaime Comas Oladera

Médico Oculista

HA REANUDADO SU CONSULTA

Despacho provisional: Plaza Santa Eulalia, 1, 3.º, Palma
Días laborables de 10 a 1 y horas convenientes

ministro es un gran organizador de recepciones. Pero Mr. Sararut manifestó que estas felicitaciones las trasladaba a sus colaboradores de los servicios de policía, guardia republicana, guardia móvil, etc., etc., sin olvidar a otros compañeros de gabinete, por ejemplo el ministro de Defensa nacional, que merece felicitaciones por los brillantes desfiles militares; y el ministro del Aire, por las evoluciones de las escuadrillas; y el de Marina, por la escolta de la escuadra francesa al llegar los reyes a las aguas jurisdiccionales y durante la excursión por el Sena; y el ministro de Educación, porque todos los niños de las escuelas agitaron banderitas y cantaron el "God save the King" al paso del cortejo; y el ministro de Colonias por la marcialidad con que desfilaron las tropas coloniales... ¿Y qué decir de la administración de PTT; ¿Cómo elogiar debidamente los reportajes radiados que organizó? ¿Y qué decir del ministro de Comunicaciones? ¿Cómo apreciar debidamente la organización del tren real y pre-

sidencial, que funcionaron magníficamente, sin salirse de las agujas ni descarrilar en ningún momento? Tampoco hay que olvidar a Mr. Bonnet, que estuvo muy bien y siempre muy acertado en su cargo de ministro de relaciones exteriores y en sus conversaciones con lord Halifax. Para todos hubo, pues, felicitaciones y enhorabuenas, por el feliz resultado del viaje real.

Y hasta el alcalde de París, para que nadie quedase sin recibir algo de felicitación, lanzó por radio una magnífica felicitación al pueblo entero de la capital, por haber respondido de manera tan fervorosa y cordial al llamamiento que le dirigió la máxima autoridad municipal.

Así que entre tanta felicitación no tenemos inconveniente en unir la nuestra más sincera. Y como en lo de la Vuelta a Francia no podemos felicitar a los franceses, evitamos el tratar este asunto y por hoy hacemos punto final.

París, sábado, noche.

NOTICARIO

(RADIO NACIONAL)

Burgos. — Un telegrama de felicitación dirigido por el Führer-Canciller al Generalísimo Franco, con ocasión del II Aniversario del 18 de Julio, dice lo siguiente:

"Con motivo Aniversario Levantamiento nacional de España, transmito a Vucencia, en nombre propio y del pueblo alemán, mi más cordial felicitación, deseando que próximo triunfo lleve toda España una era de paz y de trabajo. — Adolfo Hitler, canciller del Reich".

Burgos. — Entre las Medallas de plata concedidas a los protectores de la obra "Pro-educación política del Pueblo", figura en segundo lugar don Manuel Llofríu Berquera, de Palma de Mallorca, quien ha contribuido con diez mil pesetas al sostenimiento de tan patriótica labor.

París. — El secretariado del Comité ejecutivo de la Internacional comunista ha dirigido un mensaje de salutación al partido comunista español con motivo del II Aniversario de la guerra. En dicho mensaje se ataca duramente a los conservadores ingleses y a los reaccionarios de Francia, que tienen la culpa de que sus gobiernos no hayan intervenido más intensamente en favor de la democracia española. Añade que hay que intensificar la persecución contra los de la quinta columna, o sean los que fingen acatamiento a la República pero desean la pronta llegada de las nacionales.

Valladolid. — Esta mañana a las once se celebraron en la catedral solemnes funerales en sufragio del alma de Onésimo Redondo y de los caídos de la Falange en el Alto de León.

A la ceremonia han asistido el Secretario general de Falange Española

Tradicionalista y ed las JONS, camarada Raimundo Fernández Cuesta, el Secretario del Ministro de Obras Públicas, Sr. Oller, el Director de la Guardia civil y numerosas representaciones oficiales de la División, el presidente de la Diputación, el alcalde, jerarquías de Falange y autoridades eclesiásticas.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

Estamos los españoles de la España de Franco demasiado gratamente habituados a los episodios triunfales, para que nos alarmen propagandas más o menos derrotistas de esas que se incuban siempre en la zona roja y cuesta tanto dinero de aquel robado al Tesoro nacional, aunque pretendan pasar enmascarados por el marchamo de las oficinas internacionales pacifistas o más simplemente de los hermanos masones.

A los dos años de guerra cuando el mapa primero y la lista luego de las regiones liberadas son un argumento inconvencible, a nosotros, españoles de esta España redimida por el Caudillo no pueden asustarnos las nuevas consignas del enemigo que vencido aspira siquiera a una solución por la que no pierde enteramente la posición de influencia. Como si la guerra admitiera componendas a propuesta de las cuales el Generalísimo rotundamente ha dicho con reiteración toda la respuesta que la insinuación le produce.

Arrecia esta curiosa propaganda lanzada por los rojos que hablan con descaro inaudito de la lucha por la independencia. Ellos hablan con descaro de la fecha del 2 de mayo, ellos que la borrarán del calendario como efemérides histórica. Llamán a los últimos hombres que les quedan útiles y a los inútiles para trabajos de fortificación y de atrincheramiento de defensa de las líneas que sucesivamente van cayendo en poder de nuestras tropas. Es inútil, que lancen esos llamamientos y esas soflamas como propaganda, cuando carecen de espíritu.

De vez en cuando me gusta dirigirme a nuestros hermanos españoles que sufren del otro lado de las trincheras a ellos preferentemente porque ellos sufren hambre y sed de justicia porque no olvidan las persecuciones implacables que a despecho de tantas mentiras se han desatado contra los hombres de bien, sencillamente por creer en Dios y en España: España única, entendiéndose bien, única, grande y libre; en la España sin mixtificaciones comunistoides y sin logros de la política demo-liberal, de todos los tiempos y de los poderes secretos y ocultos que al desprestigian y hundían. Y he aquí que los mismos que antes eran Directores, enriquecidos por el robo, o todavía más grave, por la expropiación del tesoro, son los que ahora vilmente tratan de engañar a las gentes secues-

En la nave central del templo una centuria de segunda línea y otra de flechas, y en las laterales una compañía d San Quintín con su banda de música.

Después de la misa fué iluminado el templo, y ante el gran túmulo de terciopelo negro el Arzobispo de Valladolid, doctor García y García, rezó unos responsos.

A la salida de la catedral, ante las autoridades, tuvo lugar el desfile de las fuerzas que acudieron al acto. El numeroso público que se había congregado allí, brazo en alto, entonó el "Cara al Sol," y contestó con el "Presente!" de ritual a la invocación del nombre de Onésimo Redondo.

Poco después de las doce del mediodía, el Sr. Fernández Cuesta con toda la comitiva se trasladaron al cementerio, donde se encontraba en formación la Vieja Guardia de la Falange. El Secretario del Partido, muy emocionado, depositó una corona y pronunció unas palabras ante la tumba de los que cayeron en Narajos. Invocando a Onésimo Redondo, dijo: "Los que te conocimos te queremos siempre, no te olvidaremos nunca; y los que no te conocieron hoy te veneran y respetan con cariño". Terminó con un "¡Arriba España!".

Acto seguido, en medio de gran emoción, se cantó el "Cara al Sol", y los Camisas viejas entonaron su antiguo himno de las JONS "Amaneció paar mi".

Durante el día de hoy se han trasladado a Valladolid, al cementerio, miles de personas para rezar por las almas de los que dieron su vida en el Alto del León.

siempre con fe inquebrantable, destinos de la patria y que no cildado nunca.

Así lo ha expresado nuestro llo cuando se ha referido a los fren persecuciones y martirio zona roja parangonandoles a otros seres más extraordinarios guerra es un tremendo castigo que nuestra patria saldrá cida y rejuvenecida. La que vez está en el periodo culminante ya decisión no ofreció jamás pero ahora con más fuerza, afán, y con más ahinco y fe que nunca les digo a nuestros manos que pronto aspirarán samo de una patria que segun miéndose.

Y si esto no ha sido una guerra tal vez sirva para los les mejor que una descripción operaciones victoriosas que repetido. Hoy se puede decir pañoles de uno y otro lado ren con fé ciega en la victoria hay que creer más que nuestro Caudillo que después años nos sigue conduciendo bo victorioso y que muy en bre que las banderas españolas seadas en triunfo por la zona detenta el enemigo. El enemigo de jugarse la última carta que temano desde hace mucho sabe que tiene ya perdida.

ESEPECT

Alcaldía de Pa

SUBASTA

A los efectos procedentes, público que el día 30 del que la hora doce de su mañana, lugar la apertura de los pliegos sentados, optando a la subasta obras de construcción de aced baldosas de cemento prensadas capa de 12 c. m. de hormigón calle del Barón de Pinopar, Alemania, prolongación de Roma, Via Portugal y Paseo guel Santos Oliver.

La presentación de pliegos en cretaría de esta Corporación, nará a la hora doce del vien 29 del que cursa.

El tipo de subasta en baja, 21.337'04 pesetas y el depósito sional que habrá de constituir licitador, es de 1.066'85 peseta que ampliará el rematante has pletar la suma de 2.133'10 peseta quedará como fianza definitiva asegurar las responsabilidades contrato.

El modelo de proposición fie pie del anuncio inserto en el Oficial de esta provincia, ate al 11.171 correspondiente al juete siete del corriente.

Palma de Mallorca, a 23 de noviembre de 1938, III año triunfal. — calde, Mateo Zaforteza.

¡Viva España!

¡Cuide sus manos señores y la ropita de lana y seda su Bebé lavándolas siempre Sodil.

¡SOLO CON SODIL!

El producto ideal que lava si solo lana, seda y prendas color. No perjudica las ma ni la ropa.

Aparato de cine son

Se vende. Puede verse función Informarán en esta Administración

VENDO FORD

Sedán, 2 puertas, buen estado je Balear, Av. Alejandro Rosselló

HERMANOS ALOMA

Blenorragia, curación radical rias, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel

Av. Alejandro Rosselló,

Telef. 2321